Όλες οι ποσότητες νερού είναι επί τοις 100 του όγκου του νερού του ενυδρείου.

1. Έστω ότι προσθέτουμε μικρή ποσότητα νερού -α- (ας πούμε ένα φλιτζανάκι) σε ένα ενυδρείο με υπερχείλιση. Αν το προσθέσουμε στην άλλη άκρη από εκεί που είναι η υπερχείλιση, μπορούμε να υποθέσουμε ότι από το ενυδρείο φεύγει αντίστοιχη ποσότητα (α) από το παλιό νερό.

Οπότε, τελικά στο ενυδρείο θα μείνει :

Φρέσκο νερό: 
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Παλιό νερό   : 
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(αν δηλαδή προσθέσουμε 0.1% φρέσκο νερό, θα μας μείνει 99.9% παλιό νερό και 0.1% φρέσκο)
2. Αν ξαναπροσθέσουμε  με τον ίδιο τρόπο ποσότητα α φρέσκου νερού τότε, εφόσον στο ενυδρείο έχει ήδη ανακατευτεί η προηγούμενη ποσότητα που είχαμε προσθέσει, θα υπερχειλίσει 
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 φρέσκου νερού και α(1-α) παλιού νερού.

Οπότε, τελικά στο ενυδρείο θα μείνει :

Φρέσκο νερό: 
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Παλιό νερό   : 
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3. Αν προσθέσουμε και 3η φορά ποσότητα νερού α, τότε θα φύγει από την υπερχείλιση ποσότητα 
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 φρέσκου νερού και 
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 παλιού νερού.

Οπότε, τελικά στο ενυδρείο θα μείνει :

Φρέσκο νερό: 
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Παλιό νερό   : 
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(παρατηρούμε σε κάθε βήμα ότι αν προσθέσουμε τον όγκο του φρέσκου νερού και του παλιού νερού που απομένει στο ενυδρείο, ότι το αποτέλεσμα είναι ίσο με 1 (η 100%), πράγμα που είναι αναμενόμενο και επαληθεύει τους υπολογισμούς μας)

……………………………………..

ν.   Αν προσθέσουμε νιοστή φορά  ποσότητα νερού α, τότε στο ενυδρείο θα μείνει:
Φρέσκο νερό: 
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Παλιό νερό   : 
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Η συνολική ποσότητα νερού που θα έχουμε προσθέσει (x) θα είναι 
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, οπότε 
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 και οι πιο πάνω τύποι γίνονται:

Φρέσκο νερό: 
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Παλιό νερό   : 
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Είπαμε ότι x είναι η ποσότητα νερού που προσθέτουμε στο ενυδρείο και α μια στοιχειώδης ποσότητα νερού. Στην πράξη, αν θεωρήσουμε ότι  α=0.001 (ή 0.1%) παίρνουμε αποτελέσματα με πολύ καλή ακρίβεια. Αυτό μπορεί να το δοκιμάσει κανείς δίνοντας διάφορες τιμές στο α και βλέποντας πόσο μεταβάλλεται το αποτέλεσμα.
Άρα, σύμφωνα με τους πιο πάνω τύπους και με α=0.1%, αν σε ένα ενυδρείο με υπερχείλιση προσθέσουμε αργά-αργά (ώστε να ανακατεύεται καλά) 30% νερό, τότε θα μείνει μέσα στο ενυδρείο:

Φρέσκο νερό: 
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= 0.259 ή 25.9%
Παλιό νερό   : 
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Οι πιο πάνω εξισώσεις μπορούν να λυθούν ως προς α ώστε να βρει κανείς πόσο νερό πρέπει να προσθέσει για να έχει την επιθυμητή αλλαγή νερού.
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